

四川出台职称评审操作规程 11个环节确保专技人才“含金量”

职称，既是专业技术人才学术技术水平与专业能力的核心标识，更是其职业发展中聘用、考核、晋升的关键依据。这份关乎职业前景的“通行证”如何评定？近日，四川省人力资源和社会保障厅印发《四川省职称评审工作操作规程（2025年版）》（以下简称《规程》），以“5个阶段11个环节”的全流程规范，明确职称评审的“四川标准”，进一步提升职称管理服务的规范性与透明度。

评审链条共11个环节 全流程网上办理更便捷

四川职称评审实行一年一申报，原则上每年12月31日前完成全部流程，不得跨年度开展。若因特殊情况无法如期评审，组建单位需书面报请相应人社部门或职称综合管理部门说明原因。

整个评审流程分为5个阶段11个关键环节，环环相扣确保公平公正。11个环节包括：制定评审计划、发布评审通

四川职称评审

实行一年一申报，全流程网上办理更便捷

评审11个关键环节环环相扣确保公平公正

用人单位不得“依人画像”设限制性推荐条款

对不符合政策条件的申报人不得迁就照顾

严禁申报人通过伪造材料、论文代写等获取申报资格

知、申报职称、用人单位审核推荐、行业主管部门审核、人社部门复审、评委会办公室审查、组织评审会议、评审结果公示、评审结果确认、发文办证等。

为提升服务效率，四川职称评审全流程网上办理。针对申报人关心的信息修改问题，《规程》给出明确解答：个人申报信息提交后，若用人单位尚未审核且仍在个人初次提交截止时间内，发现信息漏填、误填可“自主撤回”，修改完善后重新上报。需要注意的是，申报人同一年度仅能申报一次职称评审，不可重复

提交。

此外，《规程》对时间节点调整作出严格限制：除不可抗力外，评审各环节时间不得随意更改；确需调整的，需书面报请人社部门审核同意。若遇重大节假日，相关时间节点还将相应延长，充分保障申报人合法权益。

严堵漏洞保公正 用人单位与申报人责任明确

职称评审的公正性，离不开用人单位与申报人的共同守护。《规程》强调，用

人单位不得“依人画像”设置限制性推荐条款，对不符合政策条件的申报人不得迁就照顾，更不能放纵、包庇弄虚作假行为。用人单位若未履行审核职责，将被追究责任。

对申报人而言，严禁通过伪造材料、论文代写、隐瞒处分经历等不正当手段获取申报资格。一旦查实存在弄虚作假行为，不仅会被取消评审结果、通报批评，还将被记入职称评审诚信档案库，从次年起3年内不得申报任何职称评审。

评审工作人员与评审专家同样受到严格纪律约束。评审工作人员不得对外泄露评审专家信息及评审内容，不得私自接受评审材料，不得利用职务之便违规为他人或有关中介等社会机构职称评审提供便利，谋取不正当利益，不得发表引导性意见，干扰评审专家评审。评审专家则要签订相关承诺书，严格遵守回避制度，公正履行评审职责，对评审意见负责。

据川观新闻

四川人均预期寿命78.80岁 慢性病仍是“头号杀手”

11月22日，首届“四川慢性病防治大会”在成都召开，会上，四川省疾控局局长唐雪峰发布了《2024年四川省人群健康状况及重点疾病报告》白皮书。

数据显示，2024年四川省人均预期寿命达78.80岁，较2023年提升0.30岁，较2020年提升1.24岁；孕产妇和婴儿死亡率连续多年优于全国平均水平；慢性病死亡占比超八成；儿童青少年近视率连续三年下降。

报告显示，2024年四川省孕产妇死亡率12.05/10万（连续8年优于全国平均水平），婴儿死亡率3.43‰（连续17年优于全国平均水平），居民健康素养水平提升至30.30%，整体健康基础持续夯实。

慢性病防控仍是重点民生关切。2024年全省慢性病所致死亡率达676.62/10万，占人群死亡构成的

87.39%，脑血管病、慢阻肺、缺血性心脏病位列死亡前三，分别导致居民预期寿命损失超6岁。发病数据显示，18岁及以上居民高血压、糖尿病患病率分别为33.55%、15.97%，40岁及以上人群慢阻肺患病率10.53%，均随年龄增长明显升高；35岁至44岁、65岁至74岁人群患病率更是高达80.33%、95.56%，口腔健康问题不容忽视。不过恶性肿瘤标化发病率164.67/10万，低于全国平均水平，为防控工作带来积极信号。

值得家长们关注的是，全省儿童青少年近视率降至46.91%，较2023年下降0.52个百分点，较2018年基线下降6.6个百分点，实现2022年至2024年连续三年下降，近视防控成效显著。

传染病防控方面，肺结核近5年发病率总体下降，艾滋病新报告病例数自2019年峰值后连续五年下降，年均降幅

16.32%；乙肝、麻疹等传染病发病率维持低位，血吸虫病63个流行县（市、区）全部达到消除标准，公共卫生防护网持续筑牢。

健康危险因素监测数据也揭示了日常习惯的重要性：18岁及以上居民现在吸烟率27.74%，二手烟暴露率超六成，超重率36.02%、肥胖率15.39%，而20岁及以上居民经常参加体育锻炼的比例仅25.40%。与此同时，全省医疗卫生资源持续优化，每千人口执业（助理）医师3.49人、注册护士4.15人，基层医疗卫生机构诊疗占比达51.12%，为居民健康提供坚实保障。

报告倡议，每个人都是自己健康的第一责任人，应践行“三减三健”、戒烟限酒、规律运动等健康生活方式，坚持健康监测和定期体检，主动防范疾病风险。

华西都市报-封面新闻记者 周家夷

医保影像可跨省调阅 异地就医无需再携带胶片

能力，已向国家平台归集的影像数据索引达1.6亿条。

此前，医院影像数据互不相通，患者往往要随身携带厚厚一沓胶片辗转奔波，这些胶片常因折损、模糊难以辨认，导致患者进行不必要的重复检查。

“传统胶片难以适配当前精准诊疗的需求，当前影像设备已具备毫米级、微米级分辨能力，远远超越传统胶片的数据承载量。”中国工程院院士、北京友谊医院医学数智创新中心主任王振常说，医保影像云有效解决了存储成本高、占用空间大、数据碎片化等问题。

技术赋能带来诊疗模式的变革。北京大学第三医院神经外科副主任医师于涛说，快速获取高质量的影像数据，医生可以清晰追溯病情的动态演变，捕捉疾病发展的关键节点。

作为全国首个开展影像云集采的省份，贵州将影像服务作为数字化耗材进行招标，通过集采将影像服务成本降至4.95元，首年采购需求达2156万次。宁

夏、河南等地均借鉴贵州经验，启动医保影像服务相关集采工作。

“此前医院需要单独采购影像存储服务，每次成本高达14元。”贵州省医保局规划财务和法规处处长娄筑说，对于不能提供云影像服务的医疗机构，医保部门在结算时将减少支付5元钱，这一价格政策撬动了社会资本参与存储中心建设，解决了医院单独采购成本高的问题，有利于实现“存得起、调得顺、用得好”。

国家医保局大数据中心主任付超奇表示，依托影像云的全链条追溯能力，医保部门还可精准识别一些欺诈骗保行为，为基金监管装上“火眼金睛”。

从信息孤岛到云端技术，从人工查阅到智能存储。下一步，国家医保局将加快医保云建设，拓展影像数据跨省异地调阅共享范围，力争2027年底前实现全国医保影像云数据“一张网”，让优质医疗资源通过数据流动惠及更多百姓。

据新华社

两部门拟对大型网络平台个人信息保护作出规定

网络平台应指定 个人信息保护负责人 并公开其联系方式

新华社北京11月22日电 为规范大型网络平台个人信息处理活动，保护个人信息合法权益，促进平台经济健康发展，国家互联网信息办公室、公安部起草了《大型网络平台个人信息保护规定（征求意见稿）》，于22日向社会公开征求意见。根据征求意见稿，大型网络平台服务提供者应按照法律法规有关规定指定个人信息保护负责人，并公开个人信息保护负责人的联系方式。

对大型网络平台的认定，征求意见稿提出，主要考虑的因素包括：注册用户5000万以上或者月活跃用户1000万以上；提供重要网络服务或者经营范围涵盖多个类型业务；掌握处理的数据一旦被泄露、篡改、损毁，对国家安全、经济运行、国计民生等具有重要影响。

征求意见稿指出，大型网络平台服务提供者应当明确个人信息保护工作机构，在个人信息保护负责人领导下开展个人信息保护相关工作，包括制定实施内部个人信息保护管理制度、操作规程以及个人信息安全事件应急预案；组织开展个人信息安全风险监测、风险评估、合规审计、影响评估、应急演练、宣传教育培训等活动，及时处置个人信息安全风险和事件等。

征求意见稿称，大型网络平台服务提供者应当为个人行使查阅、复制、更正、补充、删除、限制处理其个人信息，或者注销账号、撤回同意等权利提供便捷的方法和途径。